
 

Háttér és általános célkitűzések 

A projekt azon a felismerésen alapul, hogy az Európai Zöld 

Megállapodás és Európa jövője jelentős hatással van a helyi 

önkormányzatokra és a polgárok mindennapi életére. Az éghajlatváltozás, a 

fenntarthatóság és a környezettudatosabb társadalom felé történő átmenet 

olyan kihívások, amelyeket elsősorban helyi szinten kell kezelni. 

E szemlélet mentén a projekt célja az európai polgárok, önkormányzatok 

és civil szervezetek közötti párbeszéd és együttműködés előmozdítása, 

hogy közösen reagáljanak ezekre a kihívásokra, és hozzájáruljanak egy 

fenntarthatóbb, integráltabb európai közösség kialakításához. 

Elengedhetetlen az Európai Zöld Megállapodás vizsgálata önkormányzati 

szinten, és annak ösztönzése, hogy a különböző országok városai 

együttműködjenek, mivel az önkormányzatok azok a fő színterek, ahol a 

klímapolitikák és intézkedések megvalósulnak. A helyi kormányzatok 

felelősek számos, az üvegházhatású gázkibocsátáshoz hozzájáruló 

területért – például a hulladékgazdálkodásért, a közlekedésért és a 

várostervezésért. 

A helyi szintű cselekvés jelentősen hozzájárulhat a nemzeti és globális 

kibocsátáscsökkentési célok eléréséhez. Az éghajlatváltozás a városokat és 

lakóikat különböző módokon érinti – a szélsőséges időjárási eseményektől a 

tengerszint-emelkedésig. Az önkormányzatoknak alkalmazkodási 

intézkedéseket kell kidolgozniuk és bevezetniük, hogy növeljék ellenálló 

képességüket e hatásokkal szemben. 



A határokon átnyúló tudás- és tapasztalatcsere lehetőséget teremt arra, 

hogy a városok tanuljanak egymástól, és hatékony stratégiákat alakítsanak 

ki. Mivel minden város egyedi körülményekkel és lehetőségekkel 

rendelkezik, a helyi szintű megközelítés lehetővé teszi, hogy testreszabott 

megoldások szülessenek a helyi adottságok, erőforrások és prioritások 

figyelembevételével. 

A nemzetközi együttműködés révén a városok megismerhetik egymás jó 

gyakorlatait, és innovatív, hatékony megoldásokat fejleszthetnek. A helyi 

önkormányzatok közvetlenebb kapcsolatban állnak a polgárokkal, így jobban 

bevonhatják őket a klímabarát Európa felé történő átmenetbe. 

A helyi projektek és kezdeményezések lehetőséget adnak a polgároknak 

a döntéshozatalban való részvételre, valamint arra, hogy aktívan 

hozzájáruljanak egy fenntartható jövőhöz. A határon átnyúló együttműködés 

emellett elősegíti az ötletek és tapasztalatok cseréjét, erősítve az európai 

polgárok közös felelősség- és elkötelezettségérzetét az Európai Zöld 

Megállapodás céljai iránt. 

A városok közös erőforrásokat, tudást és szakértelmet egyesíthetnek az 

éghajlatváltozás hatékonyabb kezelése érdekében. Az együttműködés 

lehetőséget biztosít számukra pályázati források, technikai támogatás és 

kapacitásfejlesztés igénybevételére, amelyekhez egyedileg nehezebben 

férnének hozzá. 

A határokon átnyúló partnerségek hozzájárulhatnak a klímapolitikák és 

szabályozások harmonizálásához regionális és európai szinten, ami 

elősegíti a Zöld Megállapodás egységes és összehangolt megvalósítását. 

A helyi szintű cselekvések nagymértékben hozzájárulhatnak a kibocsátás 

csökkentéséhez, az alkalmazkodáshoz és a reziliencia növeléséhez, míg a 

nemzetközi együttműködés felgyorsíthatja az innovációt, a 

tudásmegosztást és a szakpolitikai összehangolást. A polgárok 



bevonása pedig erősíti a tulajdonosi szemléletet és az elköteleződést az 

Európai Zöld Megállapodás céljai mellett. 

Kapcsolódás a pályázati felhívás céljaihoz 

A projekt közvetlenül hozzájárul a felhívás általános céljaihoz, 

mivel elősegíti a békés kapcsolatok, a kölcsönös megértés és a 

barátság erősítését az európai polgárok között. A hálózatépítő 

rendezvények, workshopok és fórumok révén támogatja az aktív helyi 

részvételt, az önkormányzatok közötti együttműködést és a jó gyakorlatok 

cseréjét. 

A projekt fenntarthatóságra és klímasemlegességre összpontosító fókusza 

összhangban áll a felhívás prioritásaival, és hozzájárul 

egy demokratikusabb és környezettudatosabb Európai 

Unió kialakításához. 

A projekt hozzájárulása a felhívás prioritásaihoz 

• Békés kapcsolatok és aktív részvétel elősegítése: a projekt 

párbeszédet és együttműködést ösztönöz az európai országok 

polgárai között, erősítve az egység és a megértés érzését a közös 

fenntarthatósági kihívások kezelése során. 

• Kölcsönös megértés és barátság megerősítése: a fenntarthatóság 

helyi megnyilvánulásainak bemutatásával feltárja a közös 

tapasztalatokat, és elősegíti a kapcsolódás és szolidaritás érzését az 

európai polgárok között. 

• Együttműködés és jó gyakorlatok cseréjének ösztönzése: a 

projekt lehetőséget teremt a tapasztalatok és bevált módszerek 

megosztására a fenntartható fejlődés, az energiamenedzsment és 

más kapcsolódó területeken. 

• Jó helyi kormányzás támogatása: a helyi döntéshozók bevonásával 

a projekt megerősíti az önkormányzati és regionális hatóságok 



szerepét az európai integráció folyamatában, és elősegíti az átlátható, 

hatékony kormányzást. 

Célcsoportok 

A projekt elsődleges célcsoportját a partnerségben részt vevő városok 

polgárai alkotják – összesen mintegy 150 000 fő –, azonban a közvetlenül 

elérhető lakosság száma várhatóan 10–20 ezer fő lesz. 

Előzetes felméréseink szerint a programjainkban közvetlenül részt vevők 

közel 40%-a korábban nem vett részt hasonló szakmai programban. A 

projekt eseményeihez kapcsolódó kulturális rendezvények különösen 

fontos szerepet kapnak, mivel ezek révén olyan személyek is elérhetők, akik 

nem érdeklődnek közvetlenül a szakmai programok iránt, de a projektről 

tudomást szereznek. 

A partnerségi önkormányzatok lakóinak bevonása már az előkészítő 

szakaszban megkezdődött: civil szervezetek közreműködésével kikértük a 

helyi lakosok véleményét a projekt témáiról és megvalósítási módszereiről. 

A megvalósítás során workshopok és konzultációk keretében 

ösztönözzük a polgárok aktív részvételét. Ők a szakmai események 

hallgatóságaként is jelen lesznek (média- és közösségi kampányokon 

keresztül érjük el őket), valamint tájékoztatást kapnak a projekt eseményeiről 

a helyi és közösségi médián keresztül. 

A polgárok bevonása elsősorban az önkormányzatok és helyi civil 

szervezetek hálózatán keresztül történik, mivel ezek a szervezetek 

közvetlen kapcsolatban állnak a lakossággal, és hatékonyan tudják 

közvetíteni a projekt eseményeit. 

A projektben mintegy 40 civil szervezet vesz részt korábbi partnerségek 

alapján. 



Kiemelt célcsoportok 

1. Helyi lakosok, különösen a fiatalok: a fiatalok bevonásával a projekt 

célja, hogy Európát érthetőbbé és vonzóbbá tegye számukra, és 

erősítse az európai identitástudatot. 

2. Önkormányzati döntéshozók: bevonásuk biztosítja, hogy a projekt 

eredményei relevánsak, gyakorlatiak és beépíthetők legyenek a helyi 

kormányzás folyamatába. 

3. Civil szervezetek: a civil szervezetek közötti párbeszéd és 

együttműködés támogatásával a projekt előmozdítja a 

fenntarthatósági kezdeményezéseket és a határon átnyúló 

együttműködést. 

E célcsoportok kulcsszereplők a fenntartható fejlődési kezdeményezések 

sikeres megvalósításában, valamint az Európai Zöld 

Megállapodás célkitűzéseinek helyi szintű megvalósításában. Aktív 

részvételük biztosítja a sokszínű és inkluzív megközelítést a 

fenntarthatóság és klímasemlegesség kihívásainak kezelésében. 

 

 


